

景美人更美

描画都市繁华新景象



海曙盛景



海曙区发布广场舞文明公约,文明舞者一致承诺。



西门街道义工节,为志愿者点赞。



“护苗队”志愿者在斑马线前守护学生安全。



残疾人运动会,他们的世界残缺也美丽。

什么是幸福?社区的老人说,幸福,就是早起时“爱心粥转站”送上的一碗热粥;到访的游客说,幸福,就是车站“红马甲”迎上前的一句问候;上学的孩子说,幸福,就是过马路时,“护苗队”叔叔温暖的手……海曙人说,生活在海曙,幸福到处都是,就看你如何去发现。

相互信任,相互帮助,相互温暖,就像是一个幸福的大家庭,无论是本地居民,还是外来务工人员,大家生活在海曙这块温暖的地方,为城市的发展尽个人绵薄之力。

志愿者服务365天不停工

“通往天一广场的公交车在那个方向,518路公交车就可以到。”“检票口这边走,自主取票的是在那边……”自铁路宁波站开通以来,住在海曙汪弄社区的沈良敏几乎每天都在站里做志愿者,交通指引、道路咨询、购票引导、帮忙拎行李等。

为旅客服务了4个小时后,她与其他志愿者交了班,又匆匆离开赶往下一项志愿服务的目的地。到博物馆当讲解员、去敬老院为老人缝缝补补、给贫困的孩子织毛衣、陪社区老人出游……退休以后,沈良敏成了一名注册志愿者,每天都在城市需要服务的地方忙碌着。

淘米、洗米、熬粥,每天一大早,天还蒙蒙亮,海曙文化社区居民曹雪贞就来到了社区活动室,开始为老人煮粥。6点40分,一碗热粥送到了社区居民王奶奶家。“你们节假日也不休息,真是太感谢了。”老人一边捧着热腾腾的粥,一边向志愿者们表示谢意。

在海曙,像沈良敏、曹雪贞这样的志愿者还有很多,可以说,哪里有需要,哪里有困难,哪里就有志愿者活跃的身影。目前,海曙区注册志愿者人数已经达到44205人,各级志愿服务站88个,形成了区、街道、社区三级志愿服务组织体系。志愿服务的范围更是持续拓展到了民生的每个角落。

民间公益组织触及社会需求

这两天,海曙区社会组织服务中心三楼的“五谷画坊”工作室里异常忙碌,员工们刚刚赶制完了一个价值7800元的个性化环保袋订单。今年,这个小小的公益工作室已创造了20万元的产值。

一年多前,热心公益的莫益民和伙伴周枫成立了这个文化工作室,琢磨着要将公益和文化艺术相结合,让公益自我“造血”。正当创业遇难之际,海曙区政府向他们伸出了橄榄枝,不仅免费提供场地,还以公益创投的形式,支持他们的公益项目。

一年多下来,这家宁波本地的公益机构,已经注册成为民办非企业,不仅被各个创意集市邀请参加活动,还成为了政府购买产品之一,广受专家和市民的好评。

2011年起,海曙开始大手笔扶持民间的公益组织。

每年,区政府都会拨出200万元的基金,以公益创投的方式,支持数百个社会组织开展公益活动。

再微小的梦想,也能聚集起不可思议的能量,只要有一颗公益的心。

半个多月前,一条微公益项目征集令从81890580志愿服务网发出,引来不少社区和困难群体求助。“需要一把轮椅”、“希望能招募送豆浆志愿者”……一个个心愿都被立项登记,并制作成展示牌。

12月5日上午,实现微公益项目的大型志愿服务活动“爱在宁波,善行甬城”81890微公益志愿服务项目正式启动了。短短一个上午的启动仪式上,就有76个微公益项目被认领,热心市民和企业的这份爱心,早已驱走了冬日的寒冷,让众人倍感温暖。

鼓励全民参与社会治理

在志愿服务组织蓬勃兴起、志愿服务活动深入开展、志愿服务领域不断拓展的良好局面之下,海曙区依托81890志愿服务中心,先后推出志愿服务网站、服务热线、短信平台、服务窗口以及志愿者数据库,构建了全方位志愿服务信息化平台,并率先出台《社区志愿服务制度(试行)》,对志愿者招募、注册、培训、项目对接、服务记录、嘉许回馈等方面进行了明确规范。

81890志愿服务中心为社会公众和社区居民进行注册登记,发放志愿者证,逐步实现志愿服务身份唯一化;同时,也发布服务项目,按统一记录内容、格式和方

式对志愿者的服务进行记录,为嘉许回馈提供依据。

此外,还建立志愿者星级认定制度,根据志愿服务的时间累计及服务评价情况,认定其为一至五星志愿者。不同星级的志愿者在爱心企业中可以享受不同折扣的嘉许。而社区注册志愿者还将享受由81890志愿服务中心免费提供的志愿服务保险。

志愿服务工作水平是一个社会现代文明程度的风向标。海曙坚持以志愿服务引领社会新风尚,让全民参与到社会治理当中来,引导更多市民出力办好群众事,为创新社会治理注入了新能量。